«Питание» (6 класс)
Вариант 1.

I. Дайте определения следующим понятиям: питание, фотосинтез, орган, пазуха листа, биология, сердце.

II. Выберите правильные ответы.

1. Питание – это процесс получения организмами …
А) кислорода;              Б) материалов для «строительства» клеток;

В) материалов для «ремонта» клеток;       Г) углекислого газа;
Д) энергии;                   Е) информации.

2. Почвенное питание даёт растениям …., а воздушное - …

А) кислород;                                            Б) углекислый газ;

В) минеральные вещества;                     Г) воду.

3. При фотосинтезе световая энергия Солнца:

А) преобразуется в химическую энергию;

Б) откладывается в запас в виде кислорода;

В) превращается в энергию связей между атомами питательных веществ;

Г) переходит в углекислый газ;

Д) накапливается в растениях. 

4. Мёртвыми организмами и их остатками питаются:
А) бактерии;           Б) грибы;            В) мыши;            Г) вороны;

Д) змеи;                   Е) лисы;             Ж) осины;           З) совы.
5. Организмы-паразиты отмечены буквами:

А) амёба;            Б) блоха;           В) дождевой червь;         Г) росянка; 

Д) заразиха;        Е) лиса;            Ж) мыши;                         З) блоха.

6. Пищеварение включает в себя:

А) химическую обработку пищи;

Б) превращение сложных веществ в простые;

В) всасывание питательных веществ в кровь;

Г) механическое измельчение пищи.

7. Найдите верные утверждения:
А) пищеварительной системы у гидры нет;

Б) дождевой червь является паразитом;

В) паразиты есть только среди животных;

Г) только растения усваивают энергию света непосредственно.

III. Дайте развёрнутый ответ на вопрос: Какие способы питания есть у растений? Каково их значение?
«Питание» (6 класс)
Вариант 2.

I. Дайте определения следующим понятиям: система органов, пита​ние, фотосинтез, ткань, зоология, узел.
II. Выберите правильные ответы.
1. Первоначальный источник энергии для большинства организмов – это:             А) пища;                               Б) питательные вещества;

В) зелёные растения;          Г) солнечный свет.

2. Углекислый газ проникает в растения через:
А) листья;        Б) хлорофилл;         В) хлоропласты;         Г) устьица.

3. Процесс фотосинтеза идёт в:

А) митохондриях;                                   Б) хлоропластах;     

В) устьицах;                                             Г) листьях.

4. Грибы и растения предпочитают существовать вместе потому, что:

А) растения получают от грибов соли и воду;

Б) растения помогают грибам держаться в почве;

В) грибы снабжают растения кислородом;

Г) грибы получают от растений органические вещества;

Д) легче найти нужный гриб под соответствующим деревом.
5. Хищные организмы отмечены буквами:

А) дождевой червь;          Б) росянка;          В) ворона;           Г) клещ; 

Д) заразиха;                       Е) лиса;               Ж) мышь;            З) блоха.

6. Непереваренные остатки пищи обратно через рот выбрасывает:
А) амёба;                                   Б) гидра;                                В) блоха;

Г) планария;                              Д) дождевой червь;              Е) росянка.

7. Найдите верные утверждения:
А) при фотосинтезе выделяется кислород;
Б) при фотосинтезе выделяется углекислый газ;

В) питательные вещества в растениях образуются из воздуха;

Г) у гидры только одно отверстие – ротовое.

III. Дайте развёрнутый ответ на вопрос: На какие группы делятся животные по способам питания? Приведите примеры.
«Питание» (6 класс)
Вариант 3.

I. Дайте определения следующим понятиям: орган, ботаника, пита​ние, биология, фотосинтез, междоузлие.
II. Выберите правильные ответы.
1. Питание – это процесс получения организмами …

А) кислорода;              Б) материалов для «строительства» клеток;

В) материалов для «ремонта» клеток;       Г) углекислого газа;

Д) энергии;                   Е) информации.

2. Схема фотосинтеза отмечена буквой:
А) вода + соли ( углеводы + углекислый газ;

Б) вода + углеводы ( углекислый газ + кислород;

В) вода + углекислый газ ( углеводы + кислород;

Г) вода + кислород ( углеводы + углекислый газ.
3. Углекислый газ проникает в растения через:

А) листья;           Б) устьица;           В) хлоропласты;          Г) корни.  

4. Грибы не способны улавливать энергию Солнца потому, что:

А) не окрашены в зелёный цвет;

Б) они получают питательные вещества от растений;

В) у них нет хлоропластов;

Г) у них нет хлорофилла;

Д) деревья закрывают от них солнечный свет;

Е) они живут в течение короткого срока.

5. Хищные организмы отмечены буквами:

А) дождевой червь;          Б) росянка;          В) ворона;           Г) клещ; 

Д) заразиха;                       Е) лиса;               Ж) мышь;            З) блоха.

6. Через весь организм пища проходит у:

А) амёба;                                   Б) гидра;                                В) блоха;

Г) планария;                              Д) дождевой червь;              Е) росянка.

7. Найдите верные утверждения:
А) при фотосинтезе растения выделяют углекислый газ;

Б) ферменты ускоряют процесс пищеварения;

В) у гидры только одно отверстие – ротовое;
Г) пищеварение – это процесс поглощения пищи.

III. Дайте развёрнутый ответ на вопрос: Каково значение симбиоза в жизни живых организмов? У каких организмов наблюдается это явление?
«Питание» (6 класс) 
Вариант 4.

I. Дайте определения следующим понятиям: ткань, биология, цветок, питание, фотосинтез, узел.
II. Выберите правильные ответы.

1. Специальная пищеварительная система отсутствует у:

А) бобра;            Б) осины;              В) подосиновика;           Г) блохи. 

2. Почвенное питание даёт растениям …., а воздушное - …

А) кислород;                                            Б) углекислый газ;

В) минеральные вещества;                     Г) воду.

3. Процесс фотосинтеза идёт в:

А) митохондриях;                                   Б) хлоропластах;     

В) устьицах;                                             Г) листьях.

4. Грибы и растения предпочитают существовать вместе потому, что:

А) растения получают от грибов соли и воду;

Б) растения помогают грибам держаться в почве;

В) грибы снабжают растения кислородом;

Г) грибы получают от растений органические вещества;

Д) легче найти нужный гриб под соответствующим деревом.

5. Организмы-паразиты отмечены буквами:

А) амёба;            Б) блоха;           В) дождевой червь;         Г) росянка; 

Д) заразиха;        Е) лиса;            Ж) мыши;                         З) блоха.

6. Пищеварение включает в себя:

А) химическую обработку пищи;

Б) превращение сложных веществ в простые;

В) всасывание питательных веществ в кровь;

Г) механическое измельчение пищи.

7. Найдите верные утверждения:
А) животные используют в пищу готовые органические вещества;
Б) воздушное питание – это поглощение воды из воздуха;

В) в процессе пищеварения питательные вещества всасываются в кровь;

Г) пища нужна только как источник «строительных» материалов.

III. Дайте развёрнутый ответ на вопрос: Какие организмы называются хищниками? Кто к ним относится?
